

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊
第一九三〇號

社址：中國文化學院
臺北陽明山華岡
編輯室電話：八六一〇五一
一三三三

創辦人	張維文
社長	謝文春
副社長	謝文春
編者	謝文春
印刷	謝文春
發行	謝文春

北知青八十黨工部作檢討觀摩會

黨部工作檢討觀摩會 朱滙森主委蒞臨指導

五十七所大專院校主委、書記參加

(本報訊)北區知青第十八黨部，六十七年工作成績檢討觀摩會，定於今(十八)日下午三時，在本校藝術館敬業堂舉行。

與會者計有北區知青黨部主任委員朱滙森、中央青工委主任張豫生、總幹事汪大華、組織工作會主任李荷、社會工作會總幹事王伯晉、文化工作會主任蔣廉儒、司法行政部調查局盧處長等貴賓蒞臨，及閻振興、郭為藩、歐陽勛、端木愷、張建邦等五十七個大專院校主任委員、書記一百四十四人參加。本校黨部主任委員、石指導委員、莊指導委員、程代書記、陽明學社馮主任、張總教官暨工作幹部同志、績優學生黨部常委等共廿二人與會。

會中由本校主任委員潘維和主持，內容包括北區知青黨務工作報告、研討達成增額中央民意代表補選工作、聽取本黨部一年來工作簡報、觀摩及批評等等，會後聚餐，並欣賞藝術表演。

明(十九)日上午九時卅分，並在敬業堂舉行本黨部指導委員以下同志之檢討觀摩。

三民主義研究獎學金、廣亞獎學金、電影專業基金會獎學金即日起辦理申請，十月二十日截止。詳情洽獎學金組。

唐手道摩拳擦掌參加國際邀請賽(本報訊)本校唐手道代表隊將於十月廿二日參加在

秉承「黨務即校務」

陽明學社績效斐然

(本報訊)秉承張創辦人之「黨務即校務」的提示，十五年來，本校黨務工作績效，成績斐然。據陽明學社表示，為使黨務立於超然地位順利推展，在創校的第二年，創辦人特指示在本院一級行政單位中，另闢「陽明學社」，專理黨務工作。自潘院長就任以來，更擬定了黨務工作六大目標：黨務校務化、領導行動化、編組軍事化、新生黨員化、區級社團化、組織家庭化。在「求動」、「求新」、「求變」的原則下，不斷努力，研究發展。

十五年來，本校黨務工作績效在北區知青黨部中連續獲得八年特優；就以今年為例，從元月份起迄今，共獲得工作績(特)優的獎牌七座，而

團體及個人獎狀、獎金等並未計算在內。

過去一年來，本校黨務工作實施的重點為：增進領導功能、增進學術思想領導、加強教職員工組訓活動、加強學生組訓活動、安定學校環境、辦理五項公職輔導準備。此外，並根據院長的「六大目標」指示，深植黨的群眾基礎、強化各級組織領導、強化組織戰鬥功能、壯大黨的革命陣容、貫徹社團黨團化要求、解決黨員實際困難問題。

最值得一提的是，陽明學社本年度特成立「黨員互助基金會」，使參加該會的黨員同志，在急難時能獲各項補助。張創辦人並撥付臺幣叁佰萬元貸款，充作黨員互助基金，另勸實業銀行以年息一分五厘的優厚利息，使基金會的工作，順利推展。目前，美術系主任田曼詩發動試系全體師生捐獻精美書畫百幅，以義賣所得充作黨員互助基金，使基金會的工作更向前推進了一大步。

初級急救研習

歡迎同學報名

(本報訊)松坡學社為增進同學對一般救護常識的認識，將於十月卅、卅一兩天，協會初級急救員證書。歡迎本校教職員自由報名，三張、報名費五十元，親赴參加。研習課程包括初級急救活動中心社團聯合辦公室辦理救護講習和急救技術實地。

十九、廿三天每天中午十二時至下午一時，携一寸照片華岡初級急救研習會。

研習會預定招收九十名，時至下午一時，携一寸照片歡迎本校教職員自由報名，三張、報名費五十元，親赴參加。研習課程包括初級急救活動中心社團聯合辦公室辦理救護講習和急救技術實地。

學生生活活動中心

代售防癆郵票

(本報訊)學生生活活動中心服務委員會代售防癆郵票。

此批防癆郵票內容為蔣夫人國票，兩式一組，每張兩元。由各班代表登記收後，於每日中午十二時半至一時至該委員會集購。

服務委員會呼籲同學由小的施予來造就大的福利，希望大家踴躍購買。

迎新海報漫畫賽

延至二十日收件

(本報訊)女聯會舉辦的迎新海報漫畫比賽收件日期延至二十日截止，優勝作品除由院長頒發獎狀外，並備有豐富獎品。收件地點在女聯會辦公室每天中午十二時至一時，歡迎同學踴躍參加。

短訊

(本報訊)心理衛生中心與青少年兒童福利學社，定於今(十八)日下午三時在大義館五樓出版部領取。

(本報訊)攝影社今(十八)日晚六時在義二七舉行初級攝影講座，以分組個別指導及實際操作為重點，歡迎同學加入，並請尚未領取社員證之社員速來領取。現場並有幻燈欣賞。(本報訊)教育

廣播電臺來函通知本校參加該臺甄選特約播音技術員的同學於十月廿六日上午九時至南海路該臺參加測試。

課外活動組表示，參加甄選的葉蕙莉等卅一名同學，請於十九日前，先行至該組張助教處領取推薦書。

△勞四鄭白靈遺失實習銀行印鑑一枚，聲明作廢。

華岡學府民族精神教育

十項設施簡說

張其昀

民族精神教育的用意，可稱爲國土教育。大學生應以國事爲己任，以國土相期許。其教學方法，自非僅以講述爲能事，需要課際活動，耳濡目染中，寓教育於生活。多才多藝，多采多姿，潛移默化，深入人心，把生活教育與民族精神教育，合而爲一，期能切實收到成效。這是我校基本的認識與方針，並從十項設施中，多方努力，略述如下：

(一) 博物館 迄今日止，本校博物館，在全國各大學中是獨特的。國立故宮博物院以發揚民族文化爲宗旨，着重於過去。華岡博物館則以表彰當前文藝復興爲目的，着眼於未來。至其殊途同歸之處，則爲振起民族信心，鼓勵建設創造之國士精神。

(二) 圖書館 本校中正圖書館，是目前私立大學中最具規模者。其特點，爲設有各種文庫。例如譜系文庫，陳列全國各民族之族譜，使青年們飲水思源，深悉爲祖先盡孝，即爲民族盡大忠。又如方志文庫，深悉爲祖先盡孝，即爲民族盡大忠。又如方志文庫，深悉爲祖先盡孝，即爲民族盡大忠。又如方志文庫，深悉爲祖先盡孝，即爲民族盡大忠。

(三) 藝術館 本校藝術館乃華岡藝術總團之活動基地，在全國各大學中也是獨特的。華岡藝術總團包括國劇、話劇、交響樂、國樂、合唱、舞蹈等，科目之完整，陣容之壯盛，各大學尙罕見其比。民族思想爲其內容，廣義的樂藝爲其外形，抽象的思想與具體的表演，內外相應，合爲一體。深信這是實施民族精神教育最有力的工具。

(四) 體育場 體育所以訓練青年團隊的工作 (Team-work) 和諧與秩序，公平競賽之精神，此爲現代人格教育的真義。校際球隊比賽，得錦標者，不但全校師生引以爲榮，且能吸引了全國同胞之注意力。當然體育各校都有，可是華岡風雨，感人至深，本校體育與運動，不問風雨，照常操練，所謂「疾風知勁草」，此種不屈不撓的精神，爲最有意義的身心鍛鍊。

(五) 宗教修養 國父曾說「宗教即道德」。宗教信仰對於實施道德教育，裨益非淺。本校大恩塔，高十層，上面幾層有佛教、回教、天主教、基督教四個學術研究所。四大宗教同在一个高塔，並肩而立。這些宗教研究所都分別聯繫學生社團，經常講道修持，並引導工作相輔而行。在此大恩塔上，四大宗教應氣貫注，與訓導工作相輔而行。在此大恩塔上，四大宗教應氣貫注，與訓導工作相輔而行。

(六) 國父思想教室 本校大仁館建於民國五十五年，一名國父百歲誕辰紀念館，第一層正中有講堂曰「國父思想教室」，室內懸掛 國父生平照片數十幅，並實施電化教育。本校各學系、各社團約請校外名家演講，多在此室舉行，這是全校最富於啓發性的講壇。

(七) 社團活動 大學社團的旨趣，在於行中求知，在實幹中培養組織、服務、表達、合作、創造等能力，綜合言之，即爲領導的才能。大學生以國土自勉，國士者不僅爲學者、研究者、創業者，尤當爲一愛國者。社團實爲培養國士之溫床。本校教育主張教訓合一，教育與訓導相輔相成，對社團生活極爲重視，而亦有傑出之表現，如同濟社(農村服務隊)、羅浮潭童子軍、合唱團及慈安社(慈幼安老)等，均曾列爲全國考績最優之社團。

(八) 華岡書城 華岡書城爲本校之出版部，在全國各大學中具有特出之地位。本人在本校出版之「大學字典」序言有云：「本校有中文大字典之創議，歷代正史之整理，與國家地圖集之編纂，三大巨著，終底於成。大陸共匪，方毀滅文字，偽造國史，變亂版圖，際此長期劇烈之思想戰與精神戰，我高學文化之旗幟，宏揚華夏之天聲。」此當爲實施精神教育之一要圖。

(九) 美哉中華書報 美哉中華書報月刊，以發揚國魂、昌明國勢、傳播國風爲其旨趣，迄今已出至八十八期。(六十五年二月號)全世界著名大學圖書館均有陳列。此一彩色巨型中英對照之畫刊，內容求其盡善，印刷求其盡美，現已銷行於海內外，在實施民族教育上，極有價值。

(十) 校園的美化 大學生在校四年，研究生更有延長在校至九年者，朝斯夕斯，優哉遊哉，環境對身心影響之鉅，何可言喻。華岡得天獨厚，有城市山林之勝概，登樓一望，海闊天空，前臨滄海，後抱羣峰，俯瞰川原，遠眺都市，賞心悅目，氣象萬千。所謂「振衣千仞岡，濯足萬里流。」「江山重復爭供眼，風雨縱橫亂入樓。」誠爲寫實之語。真如大程子所云：「萬物靜觀皆自得，四時佳興與人同。」加以樓閣巍峨，堂齋宏敞，具有中國傳統風格，表現現代文藝復興，而擴建中之校園，則全省佳卉喬木幾於應有盡有，此種天然勝景，不言之教，其對民族精神教育貢獻之大，又不待煩言了。

(會載本導報六十五年三月一日)

華岡的革命教育

潘維和

華岡位於國民革命反共中興策源地——台灣的陽明山，是華岡學園開山大師張其昀博士所鑿錫。華岡是此一美哉中華、鳳鳴高的校名，也是中國文化學院的所在地。此一標示創校理想的校名，也是自民族領袖先總統 蔣公所親賜。創校於中華民國五十一年三月一日，乃 蔣公在台北復行視事紀念日，遂訂此日爲校慶日，並於同年十一月廿四日 國父創立興中會紀念日開學。蔣公曾於第三屆校慶前夕親臨華岡巡視，對創校人張先生親自指示辦事方針，國恩深重、任重道遠，這是全體華岡師生所念茲在茲，不敢一時稍懈的。

今天，在華岡舉行的北區公私十八黨部工作檢討觀摩會，承教育部朱部長指導，暨各公私立大學校長到校，長官貴賓蒞至，爲華岡校史增光新頁。本人謹以本院院長兼本黨部主

任委員的身分，代表全校師生及全體同志，致誠摯的歡迎之意。

本校成立於民國五十一年三月，創辦人張其昀博士爲我國黨國先進，創校宗旨在建立一所三民主義革命學府。張創辦人曾揭示：本校的「黨務即校務」，以培養實踐三民主義的幹部，作育國家中堅人才爲目的。因此，本校的教育設施、科系設置、教學內容、環境布置……等，均以三民主義教育及復興中華文化爲重心，爲使各位對本校有一概略認識，特簡報如次：

報國大專院校中，以本校最先成立三民主義研究所，現有博碩士班，爲專門研究三民主義理論之學術單位，其他如家政、經濟、政治、建築、音樂、體育、戲劇……等相關科系，亦均以三民主義教育爲重點，使理論與實踐相互配合。

本校中正圖書館藏書卅六萬餘冊，對三民主義等各種專門圖書並設有各類文庫。

華岡博物館規模宏偉，共典藏歷史文物六萬餘件，其中除一般展品外，有革命史蹟展區，內有巨幅革命史蹟油畫，革命先烈及先賢先賢遺像油畫等數百幅，均由名家繪製，爲該館特色之一。此外，該館經常舉辦各種有關特展，以宣揚我中華文化。

本院各種建築均保持我國固有風格，並爲適應華岡地理環境和氣候條件，各館樓間或以天橋、或以地道相互溝通。校區道路與各館樓廳堂，亦分別以先賢及對本校特具貢獻者命名，以誌崇敬與紀念。

本校黨務工作，由於全校師生懷於本校張創辦人之「黨務即校務，校務即黨務」的昭示，同心一德，奮勉以赴，很儂儂地連續八年來均被列爲全國大專院校的績優單位，我們深感榮幸與惶恐，因爲本校建校不久，各項工作尚待繼續加強，敬請各位於參觀之後，不吝指正批評，俾使我們的黨務工作更臻完美，更加成功。

(民國六十七年十月十八日于華岡)

英國通訊

焦仁和

曉公恩師賜鑒：自別尊顏，輾轉經香港、馬來西亞、印度、希臘抵此，現已安頓就緒，敬祈釋念。生自返校任教，轉眼四易寒暑，新知浩瀚，學海無涯，深覺師者之不易爲，尤其母校近來才士雲集，英髦輩出，相形見绌，自責益深，且生平日讀書，喜觀大略，不求甚解，此於見事致用，或尙無不可，對從事研究，則爲大病，故切盼能有進修機會，俾能潛心靜氣，因而學之。承蒙恩允賜助，得遂心願，衷心銘感，曷可言宣。倫敦大學離學術名望不及劍橋、牛津，而放眼其餘，堪稱首屈一指。生之研究內容，以法律社會學爲主，今年適值牛津首席法理學講座哈特教授 H. L. A. Hart 來此擔任客座講席，得緣親聆請益，頗感喜出望外。時入暮秋，此地已是西風黃葉，滿地秋涼，獨步異國街頭，盤迴腦際者，不過故國、萱堂、恩師、母校而已。

肅奉稟 敬請道安

學生仁和敬上 67.10.9